



永不停歇的團隊 開枝散葉在夢土

文／中國醫藥大學附設醫院 院長 林正介



林正介院長
(攝影／盧秀禎)

中國醫藥大學附設醫院創院滿28年了！這28年來，從首任王廷輔院長的開疆闢土到蔡長海院長的卓越領導，同仁們筚路藍縷、兢兢業業，使醫院不但奠定了穩固的基礎，且得以脫胎換骨，發展成為醫學中心的規模。尤其是90年3月，蔡長海院長接任董事長以後，醫院更加蓬勃發展，成果豐碩，這都要歸功於蔡董事長、全體董事的領導支持，以及所有同仁的努力。

滿足民衆需求·致力人道關懷

回顧本院過去這28年，不論在臨床醫療服務、教學或研究方面，都不斷地成長。在臨床醫療服務方面，我們秉持「促進人類健康基本人權」的宗旨，以及「提供卓越及全人醫療服務」的使命，陸續設立各個具有特殊使命的醫療團隊，例如急症暨外傷中心、預防醫學中心（含健康檢查中心、肥胖防治暨運動中心、中醫藥養生中心及護理之家）、癌症中心、腦中風中心、神經精神醫學中心、腎臟醫學中心及器官移植中心等，提供整合性與全人化的醫療保健服務。

醫院也興建了急重症中心及癌症中心大樓，購置大批高科技儀器，例如64切螺旋電腦斷層掃描、Lodox、IGRT及TOMO等，軟硬體設備俱臻善境。在同仁們的同心協力之下，成績有目共睹，最近也剛通過97年度新制醫院評鑑特優醫院及教學醫院評鑑優等醫院。

爲了躍升國際，本院還成立國際醫療中心，積極推展醫療服務國際化業務，並且結合中西醫專業團隊及先進的醫療儀器，開辦「輝耀門診」，提供親切的醫療服務。此外，本院秉持醫療無國界，服務無疆域的精神，參與財團法人國際合作發展基金會（ICDF）所號召成立的「行動醫療團」，提供國際人道救援及衛生醫療環境改善的照護工作，順利出團至聖克里斯多福及宏都拉斯，以及支援學校的泰北醫療團，今年更與沙烏地阿拉伯Aljoaib Join International Engineering Group簽訂醫療團合作備忘錄。

擴大服務版圖·加強醫學教育

雖然身處競爭激烈的醫療環境，健保政策時有變革，我們仍然遵循董事長及董事會的交代，不斷拓展中國醫療體系，除了經營豐原分院（英醫院，含中英診所）與台中東區分院（全家醫院），更基於「取之於社會、用之於社會」的信念，長年支持南投縣信義鄉全鄉醫療整合服務（IDS）計畫，開設信義鄉地利村門診部，以及接受法務部委託承辦台中監獄培德醫院及健康中心，接受委託開設中部科學園區員工診所等，更肩負起南投草屯分院（新惠和醫院）及台北分院的醫療照護工作，守護更多民眾的健康。

在教學方面，我們除配合學校提供各系所臨床醫學教育工作，亦接受醫策會委託辦理畢業前與畢業後一般醫學訓練計畫及教學醫院教學補助計畫，加強對醫事人員的教學。爲鼓勵同仁進修，經常邀請國內外知名學者來院指導，並與國外學術機構合作交流，延聘各學術領域中的優秀人才加入團隊陣容。近年來，醫院更以醫學中心等級的教育環境，提供國際醫事人員進修，不僅培訓他們對中、西醫療照護的知能，也將醫院管理的經驗與代訓人員分享，本院在國際醫療衛生體系的能見度因而大幅提升。

追求創新卓越·落實立院精神

在研究方面，我們成立的分子醫學中心，邀請到中央研究院洪明奇院士來主持，結合基礎生物科技與臨床醫學研究，加強本院的研究競爭力。本院並與美國德州大學安德森癌症中心締結姊妹機構，期許醫院的研究水準在近期內能提升至世界水準。

「以病人爲尊、以員工爲重、以醫院爲榮」是我們一貫的信念，展望未來，特別藉著28週年慶的此刻，期勉所有同仁以「健康、關懷、創新、卓越」的精神，也就是本著「健康」的身心與「關懷」的態度，以不斷「創新」的思維，提供更「卓越」的醫療服務。在董事長領導下，協助學校成爲頂尖的醫學研究中心，躋身世界500大，並達成醫院「提供卓越及全人醫療服務，發揮大學醫院教學、研究功能，推廣中國醫療特色，促進中醫藥現代化」的使命，往「世界一流的中、西醫學中心」願景邁進。🌐